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第１１回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成25年９月27日（金）午前９時30分 

２ 閉会日時 平成25年９月27日（金）午前９時43分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  池本 耕治君      教  育  長  永島 英夫君 

      教 育 次 長  宮岡 秀樹君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  原田 幸子君 

８ 協議事項 １）日程追加について 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前９時30分 開会 

○委員長（原田素代君） 皆さんおはようございます。 

 それでは、本日第11回の議会運営委員会を開会させていただきます。 

 最初に、産業建設常任委員会の委員長が変更されたということですので、新委員長の金谷委

員のほうから一言御挨拶をお願いします。 

○委員（金谷文則君） 金谷でございます。御指導のほどよろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） お世話になります。 

 それでは、議長のほうから御挨拶お願いします。 

○議長（小田百合子君） おはようございます。 

 追加の日程について御協議をよろしくお願いします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、執行部のほうから追加の議事日程の説明のほうをお願いいたします。 

○総務部長（池本耕治君） 委員長、総務部長。 

○委員長（原田素代君） はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） それでは、日程の追加をお願いいたします。 

 赤磐市立熊山診療所（仮称）の工事請負について、９月11日に一般競争入札を行いまして、

入札の審査、仮契約の準備が終わりましたので、本日追加日程で上程をお願いをしたいと思い

ます。契約金額１億5,000万円以上でありますので、自治法及び赤磐市の条例で議会の議決が

必要でございますので、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） このことについて。 

 議長。 

○議長（小田百合子君） この案件につきましては、委員会付託を省略して本会議場でやりた

いと思いますので、その点をよろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） 皆さんのほうから御意見ありましたらお願いします。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） こんなこと時間かけよったらおえんのじゃけど、議長が言われようる

から、特別ないろいろあるんかもしれん、今まで過去に、ああじゃこうじゃと言うたらおえん

のじゃけど、委員会付託やらずにかつてということは前例がねえと、僕が覚えとる話じゃ、こ

の９年間一遍も前例がねえんで、これだけ特例に前例でやるって言われるんが、いろいろなこ

とがあるかもしれんのじゃけど、そこのとこもうちょっと詳しゅう。議長がこの議運で決まっ

たとか、それから付託でしないで今回直にやりますって言われたから、そりゃ賛成はします、

はっきり言って。だけど、今まで前例がねえんで、今のやり方もあったりするんで、議運もや
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られよんのは思いつきとか、それから、ちょっと言葉は悪いけど誤解せんようにしてくださ

い、議会の基本条例でももう１月１日で岡崎さんが言って終わっとったのにまた何遍も会議し

てやる、それは委員会、特別委員会どうこうという。じゃから、これもこれだけするというこ

とはおかしいんじゃけど、前のときに市長も途中でこうなるということを言われて、議長が言

われた説明でわかっております、市長が言われたことで。だから、そう簡単によろしいとい

う、向こうで議長が言われたら賛成します。そこのとこ、ちょっとわかしとかにゃ、議運だけ

で言うたら、前例があってほんまにあったらええと思うんじゃけど、ほんならまた逆に言うた

ら市長と議長が勝手にしたんじゃ、議運でしたんじゃということになってくるから、一遍でも

あったら、過去に今まで１件あったのは特別なこれじゃろうって聞かんが、これはまあ条件的

にその辺ようわかっとる、ねんで、どうするかというのを、ちょっと。時間的に簡単にはい、

よろしいって言うて終わっていくんじゃのうて、この議運の中でちょっと話だけしとって、全

員、僕は原則じゃけど、今は原則破りょうる人がようけおるんじゃけど、議会とか委員会で賛

成多数で決まって、反対どうしてもせられるんなら、反対で出られるとかするんが当たり前じ

ゃけど、今は逆をしたりする人もおるんで、この中でもちょっと決めてなかったら後トラブら

んようにならにゃいけんのんじゃないかと、ちょっと松田さんも欠席しとる今、時間きとんじ

ゃけええんですけど、委員長が時間でやられたいという、ちょっとせなかったら何でこれがで

きたんなら、これが何か早くしたほうがえかったけんかって、特に、前言よったのは１社入札

ということに、１社じゃったと思うから、余計これ何社も入っとって３社ぐらいになっとった

ら、別に委員長はこれでよろしいがなと言うてええと思うんが、これが１社入札みたいだから

ちょっといろいろ言われようる人がおられるんで、時間を余りぼっけえ厚生委員会で付託でと

られたら困るけえ、それもちょっと思よんじゃ、もう決まっとることで。 

○委員長（原田素代君） わかりました。じゃ、議長のほうから提案の説明をお願いしたいと

思います。よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） そうせなんだら簡単にここだけでやっとって、委員長、副委員長の話

を特に言うてあげよんよ、別に僕はよけりゃよろしいって言うときゃええんじゃけど、議運で

決めたじゃというて言うたら、どうも委員長、副委員長決めたというたらおかしいことになる

と思うんで、結託してやったと言われるようにとられたらおえんから、議長のほうがこれ会期

の最後じゃけえ、こうなってこうで早急にやらにゃいけん、まあ執行部が消費税のことは言う

んかな。 

○議長（小田百合子君） 説明は本会議場でしてもらいますけども。 

○委員（北川勝義君） 暫時休憩して。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、休憩しましょう。 

              午前９時36分 休憩 

              午前９時38分 再開 
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○委員長（原田素代君） そうしましたら、議長のほうから今の北川委員のことに対する説明

をお願いします。 

○議長（小田百合子君） 聞かれたことにだけお答えしますけれども、市長と相談して決めた

わけではありません。これはあくまでも議会運営として議長判断で、そしてそれをこの議会運

営委員会にそれでよろしいかと諮問してるわけですから、それでぜひ御協力をいただきたいと

思いますので、よろしくお願いします。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） それじゃったらええけど、ただ穿った考え方で、今まで前例が何回か

あったんじゃったらぽんぽんとええんじゃけど、ねかったんで、市長が議長に頼まれて、議長

がそりゃ仕方がねかろうと言うてやったんかという意味にとられたら、お互いどっちもいけん

からはっきりしとかにゃおえんし、これを諮問されて決定するのは議運の中でするんで、議運

の中でしたからといってほんならこういう重大なこと、これは内容に触れるんじゃねえけど、

１社入札じゃのうて３社も４社もあったら別に言われんとも、１社じゃったらやっぱりそうい

うことの質疑が出てきて、委員会の方でどうしてもせにゃおえんという方もおられたというの

があったんで、そういう声もあったから、どっちとも言うてねえんです、僕は個人的なことは

会期も終わりじゃからっていうんで、議運の中で諮って、それを説明されて今度は議長がこう

いう提案どうでしょうかっていうて言われ、議運もこういう結果でなっとんじゃというぐらい

の言い方でやってもろうたほうが行きやすいんじゃねえかと思って、それであえて言わせても

らようったわけ。 

○委員長（原田素代君） よろしいですか、北川さんは今の説明に対して。 

○委員（北川勝義君） 今のような、ただ僕が思うた、執行部のほうが最初のときに丁重に説

明で実はこうこうですよって言うとったらええかなと思うて、年度内できたらええけど年度内

超えた場合は消費税の確定になったときにというのだけ、例えばというたらおかしいけども、

言われたらどうかなと。 

○委員長（原田素代君） 質疑の前に。 

○委員（北川勝義君） 僕はそう、別によろしいです。そりゃ、今そういうやり方……。 

○委員長（原田素代君） 別に求めなくても。 

○委員（北川勝義君） そういうやり方せられる言よんで、ええと思うとんで。 

 それで、これをしたら討論はどうなるんなら。 

○委員長（原田素代君） も、あります。 

○委員（北川勝義君） 決めとって、この間討論は省略するというたら原田委員長は討論じゃ

って自分で一番に言うたがな。じゃあから、そがんなごじゃ決めとる、じゃからさっき言うた

のはそれを言よんじゃ、僕はじゃから。 
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○委員長（原田素代君） 小田議長、どうぞ。 

○議長（小田百合子君） 討論は、反省か賛成かについての討論です。その前に質疑がありま

す。本来本会議場で上程された案の説明があって、執行部から、そしてそれを質疑をした後に

委員会に付託して、委員会からまた戻ってきてっていうふうになりますので、言えば最終日の

ことでもあり、案件が急ぐ案件ですから委員会付託を省略すれば全てを本会議の中で皆さんが

質疑もできるしスムーズにいくことじゃないかと思うので、ぜひお願いしたいと思って諮問さ

せていただきましたので、よろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） ほかに委員の方で、そのことでは。よろしいですか。 

○議長（小田百合子君） 今説明したんですけども、いいですか、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長どうぞ。 

○議長（小田百合子君） 厚生委員長が来られたので。厚生委員会への案件の付託を省略して

本会議場で質疑も討論も全て済ますということでの諮問をしてますので、議会運営委員会とし

てそれでいいということをおっしゃってくだされば、本会議場で予定どおりさせていただきた

いんです。よろしいですか。 

○委員（福木京子君） そりゃもう本会議で。 

○委員長（原田素代君） わかりました。じゃあ、ほかの皆さんもよろしいということですの

で、この追加議案の上程はこの予定どおり進めさせていただきます。 

 ほかに何かありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） 執行部のほうからも委員の皆さんからもなければ、教育長が新しく

就任していただいておりますので、ここで御挨拶を一言お願いします。 

○教育長（永島英夫君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、教育長。 

○教育長（永島英夫君） このたび教育長に就任いたしました永島と申します。本市教育の進

展のために懸命に努力してまいります。委員の皆様の御指導と御支援をよろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（原田素代君） よろしくお願いいたします。 

 それでは、なければこれで議会運営委員会を閉会といたします。 

 お疲れさまでございました。 

              午前９時43分 閉会 

 


